



考取學員：張美玉
原就讀：東吳大學 企管系
考取類科：97 專技高考會計師

打造不一樣的退休生活

和藹、平易近人的美玉姐，談到這次接受專訪的心情，謙虛的說：「我很樂意將我的經驗分享給大家，只要有需要我都可以把所知的，傳授給同樣在這條路打拚的人。」就是這個喜歡照顧大家的心意，讓大家都感念在心，親切的叫她一聲：美玉姐。

在國稅局上班的美玉姐，雖然以前大學念的是企管系，但因為工作上的接觸，提到她其實對會計並沒有很陌生，所以當初準備退休的時候，長官建議她何不參加會計師的考試。而秉持「活到老，學到老」的美玉姐，並沒有因為自己已經工作了大半個人生，現在正是好好休息的時刻，就遺忘了好學的心情。當下就決定聽從長官的意見，接受了會計師的考驗。

「當初我連會計師的應考科目都不清楚，還是直接決定接受考驗。剛開始上的是其他補習班的課程，都是一些濃縮課程，對剛起步的人一定比較吃力，舉政會為例子，上課堂數和志聖比起來相差許多，比例是 1：3。而且像成管會近年的考題都不太容易，原本在上的課程要應付考試一定會不夠，所以就想多聽聽看其他老師的課程，才有機會到志聖上課，除此之外，我之前介紹同學來志聖上課也都能順利考取會計師。另外，志聖的櫃檯人員，服務態度相當親切，不像我在其他的補習班，櫃檯的服務人員都很冷淡，對你愛理不理的，心裡的感受有很大的差別。」

「高會、政會及審計對企管系的人來說，剛開始上課時會比較困難，法科對我來說就還好，像稅法是因為我在工作上會有些實務經驗，再上過課後稍微努力一下就可以輕鬆應考。政府會計我一開始也不是上張建昭老師的課。有一次問問題時，聽到前面同學和老師討論問題的對話，我竟然完全都聽不懂，問了那位同學後，他跟我說他有在上張建昭老師的課，從此之後就成了張老師的學生。和以前比較起來，張老師的課堂數多，基礎會打得比較穩，相關法條也很詳細，不像其他老師只是帶過、念過，聽老師課堂上講解是都聽得懂，但是碰到實際解題就沒轍了。然而，張老師上課時，會先將課本基本觀念講解清楚，再加入法條運用，最後是解題方式，當然，最後有賴老師豐富的實務經驗更是給了我們相當大的幫助。」

「蕭靖老師的成管會課程，讓我在準備考試的路上，也獲得相當大的幫助。」

雖然要有些基礎才可以聽得懂蕭靖老師的課，不過老師的熱心指導一直讓我相當感謝他。每次問蕭老師問題，老師都非常有耐心的一題一題講解給我聽，從來都不曾看他顯露出不耐煩的語氣。另外蕭靖老師的解題技巧也是相當值得學習的。曾經有一次碰到另一位同學，他說了一段話讓我印象深刻：若早一點上蕭靖老師的課，我早就考上了。」

「我在志聖是視訊班學員，用視訊方式可以把上課的速度放慢，還可以彈性安排時間。準備考試其實沒有什麼訣竅，首先心要靜，才能心無旁騖的上課，筆記我抄的很詳細，課本概念一定要理解，不能強記；回家後也要多複習，多花時間看幾次，剛開始花的時間一定會比較久，可能會用掉幾個小時，但第二次、第三次熟悉了以後，所花的時間會越來越少，多多累積基礎是很重要的。另外還沒過的科目，不論準備好了沒，都要去考考看，像高會往年都偏難，比較起來今年就簡單許多，若今年有去考就有過關的機會。談到準備考試的先後順序，一般說來年輕人比較害怕法科，都會利用一~二年先把會科考過，剩下的時間在全力準備法科；但我剛好相反，可能也是因為我有工作實務經驗，像審計和法科我就先考。每個人可以先衡量自己的狀況，決定準備方向，才能順利過關。」

喜歡接觸新知識的美玉姐，雖然已經通過會計師的考試，但她還是會想繼續上課：「例如審計學，我知道金永勝老師的教材整理的很好，有機會想去聽聽老師的課，其實不只審計，如果時間允許的話，許多科目我都想再念。」美玉姐笑著說。現在已經退休的美玉姐，今年又考取會計師，希望這次上榜的喜悅，能為她帶來另一段不同的人生體驗。